

Une activité commerciale dynamique en évolution favorable

En 2010, près de 9 500 nouveaux clients ont rejoint la Caisse Régionale du Morbihan et 9 506 clients sont devenus Sociétaires.

Les encours de Collecte progressent de 4,1 %. Le bon développement des flux « Dépôts à Vue » depuis le début de l'année se confirme (+ 5,9 % en solde moyen), et la progression soutenue des encours d'Epargne Bilan (+ 4,9 %) traduisent le dynamisme du réseau commercial et la confiance des clients dans la gamme variée et sécurisée des produits distribués : DAT (+ 18,9 %), Epargne Logement (+ 3,3 %) et Livrets (+ 3,8 %) avec une augmentation régulière des contrats Livrets A (+ 19 %).

L'activité « Assurance-Vie » (+ 5,0 %) est également performante et reste un produit attractif pour la clientèle.

Cette dynamique de Collecte permet à la Caisse Régionale du Morbihan de consolider sa place de premier Etablissement Financier du Département avec une forte croissance des réalisations de Crédits (+ 26,3 %) sur tous ses Marchés : + 35 % sur l'Habitat, + 20 % sur les Entreprises, + 46,1 % sur les Collectivités Publiques et + 21,7 % sur l'Agriculture.

Les encours de Crédits sont en hausse de 5,0% avec + 5,9 % sur l'Habitat et + 6,8 % sur l'Equipement.

L'Innovation Produits du Crédit Agricole également présente sur l'Assurance des Biens et des Personnes, avec la commercialisation en 2010 de l'Assurance Tout Mobile (ATM), dynamise l'activité Assurance IARD (+ 5,1 %). Les produits de Prévoyance (Protection Juridique, Garantie Accident de la Vie, Santé) sont également appréciés par la clientèle (+ 7,3 %). Les services de Banque au Quotidien et de Moyens de Paiement se développent à un rythme régulier.

Des résultats financiers en progression

Le Produit Net Bancaire, à 183,1 M€, est en augmentation de 7,2% par rapport à septembre 2009. Conforté par la croissance des encours, le PNB clientèle représente 157,6 M€, soit 86,1% du PNB, et affiche une progression de 10,1%. Le Produit Net Bancaire issu des fonds propres, représentant 14,4 % du PNB, ressort à 26,3 M€.

Les Charges Générales d'Exploitation évoluent de 5,9%. Elles progressent de 3,0 % hors coûts liés au projet NICE du Groupe Crédit Agricole (Construction d'un nouveau système d'information communautaire avec une mise en œuvre au premier semestre 2012).

Le Coût du Risque atteint 18,6 M€ contre 25,8 M€ l'exercice précédent : le taux de créances douteuses et litigieuses s'améliore à 2,60 % contre 2,67 % au 30 septembre 2009.

La Caisse Régionale continue à renforcer sa politique de maîtrise des risques crédits : elle a porté la couverture globale des risques sur encours de crédits de 3,11% au 31 décembre 2009 à 3,14% au 30 septembre 2010.

Le Résultat Net Social, après incidence des provisions et de la fiscalité, progresse de 27,4% à 49,2 M€.

Le Résultat Net Consolidé s'établit à 31,7 M€.

Les Chiffres Clés

En M€	Sept. 2009	Sept. 2010	Evolution sur un an
Collecte	8 810	9 173	+ 4,1 %
Crédit (en principal)	6 334	6 653	+ 5,0 %
Produit Net Bancaire	170,8	183,1	+ 7,2%
Charges Générales d'Exploitation	-89,5	-94,8	+ 5,9%
Résultat Brut d'Exploitation	81,3	88,3	+ 8,6%
Résultat Net Social	38,6	49,2	+ 27,4%
Résultat Net Consolidé (IFRS)	32,5	31,7	- 2,2%

Les Perspectives

Le Crédit Agricole du Morbihan poursuivra sur 2010 le développement de ses activités, et réaffirme sa détermination à accompagner les acteurs du Département sur un marché attractif.

Il dispose pour ce faire, d'une assise financière solide, d'un réseau de distribution multi-canal (Agences de proximité et réseaux à distances), de coopérations bretonnes renforcées et de programmes d'investissements importants pour être à l'écoute et répondre aux besoins de la clientèle.